
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan    : Sekolah Dasar 

Kelas / Semester 2   : 3 (Tiga ) / 2 (Dua) 

Tema     : Teknologi Transportasi  

Sub Tema  :  Mengenal Perkembangan Teknologi Transportasi dan manfaat perkembangan 

teknologi transportasi bagi kehidupan manusia 

Muatan  : Bahasa Indonesia 

Pembelajaran  ke  : 2 

Waktu  : 10 Menit 

 

A. Kopetensi Inti ( KI) 

KI. 1 Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

KI. 2 Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, percaya diri, dalam berinteraksi  

dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga, serta cinta tanah air 

KI. 3 Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada tingkat dasar dengan cara  

mengamati (mendengar, melihat, membaca), dan menanya, berdasarkan rasa ingin tahu 

tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda benda yang dijumpainya di rumah dan di 

sekolah. 

KI. 4 Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam karya yang estetis, 

dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak 

beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. Kopetensi Dasar 

3.6 Mencermati isi teks informasi tentang perkembangan teknologi produksi, komunikasi, dan 

transportasi di lingkungan setempat  

3.6.1. Mencermati isi teks informasi tentang perkembangan transportasi di lingkungan setempat  

4.6 Meringkas informasi tentang perkembangan teknologi produksi, komunikasi, dan transportasi di lingkungan 

setempat secara tertulis menggunakan kosakata baku dan kalimat efektif 

4.6.1. Meringkas informasi tentang perkembangan teknologi transportasi di lingkungan setempat secara tertulis 

menggunakan kosakata baku dan kalimat efektif 

 

C. Tujuan Pembelajaran : 

1. Setelah membaca teks siswa dapat mengidentifikasi alat transportasi tradisional dan alat transportasi modern 

2. Siswa dapat menyebutkan contoh alat transportasi tradisional dan alat transportasi modern.  

3. Siswa dapat mengelompokkan transportasi  tradisional dan modern  

4. Siswa dapat menyebutkan manfaat perkembangan Teknologi transportasi bagi kehidupan  

 

D.  Kegiatan Pembelajaran  

Kegiatan  Deskripsi Kegiatan  Alokasi 

Waktu  

Pendahuluan  1. Salam , berdoa, menanyakan kabar dan mendoakan jika ada siswa yang sakit, 

Salam juara menyanyikan Indonesia raya (orientasi) 

2. Mengingatkan kembali pelajaran sebelumnya dan mengaitkan dengan 

pembelajaran saat ini (Apersepsi) 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat perkembangan teknologi bagi 

manusia dalam kehidupan sehari-hari bagi manusia (Motivasi) 

4. Menyampaikan tujuan Pembelajaran  

2 menit 

Kegiatan Inti (Sintak Model Discoveri learning) 

Ayo Membaca 

 Meyampaiakan aturan main : membaca, setiap anak diberi modal tiga 

bintang, jika belum bisa menghargai temannya, dan tidak mau 

mencoba membaca maka bintang akan copot satu namun jika 

mendengarkan temannya saat membaca maka bintang akan bertahan, 

siswa yang ditunjuk untuk membaca, mau mencoba, mau menjawab 

pertanyaan maka akan mendapatkan satu bintang 

 Siswa membaca teks bacaan secara clasikal tentang perkembangan 

teknologi transportasi, yang berisi ciri – ciri dan manfaat bagi manusia 

(Literasi) bergantian secara clasikal  

Ayo Mencari 

 Siswa menjawab pertanyaan berdasarkan teks bacaan secara klasikal/ 

ditunjuk  

1. Apa yang disebut dengan alat transportasi ?  

2. Sebutkan contoh Alat Transportasi ? 

3. Berdasarkan perkembangan teknologinya alat transportasi dibedakan 

dua yakni ? modern  dan tradisional  

4. Alat transportasi bisa dilalui lewat apa saja ? darat laut dan udara 

 

6 menit 



 Siswa diminta membedakan dan mengelompokkan gambar alat transportasi 

tradisional dan modern berdasarkan ciri-ciri yang ada diteks (discovery 

individual) 

 Siswa mendengarkan pembahasan dari guru berdasarkan hasil dari tugas 

siswa 

 Siswa menjawab pertanyaan tentang manfaat teknologi transportasi dalam 

kehidupan sehari hari berdasarkan hasil pengelompokan gambar alat 

transprtasi tradisional dan modern (discovery clasical) 

1. Bandingkan transportasi tradisional dan modern  ?  

2. Apa manfaat alat transportas  

3. Pilih manakan alat transportasi tradisional atau modern 

Penutup  Peserta Didik  

 Siswa merangkum (Creatifity) dengan bimbingan guru menyebutkan point-

point penting materi hari ini secara lisan klasikal  

 Siswa mengerjakan evaluasi tertulis secara individual 

 

Guru  

 Memberikan apresiasi berupa pujian kepada siswa yang dapat menjawab 

pertanyaan secara klasical  

 Mengucapkan terimakasih siswa yang sudah belajar dengan rajin dan 

menghargai orang lain yang sedang berbicara 

 Memimpin doa penutup dan salam  

2 menit 

 

E. Penilaian Pembelajaran  

a. Penilaian Sikap : siswa yang aktif menjawab pertanyaan mendapatkan reward (stiker bintang)  

b. Penilaian tertulis : dengan memberikan soal yang berhubungan dengan materi hari ini 

 

F. Media  

a. Wacana  

b. Gambar alat transportasi tradisional dan modern  

c. Lem / perekat  

 

G. Sumber Belajar 

Buku Tema 7 Perkembangan Teknologi kurikulum 2013 revisi 2018 dan Internet  

(Sumber : https://www.infoakurat.com/2018/12/alat-transportasi-air-darat-udara.html) 

http://zervise.blogspot.com/2017/09/kereta-api-indonesia-transportasi-utama.html 
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https://www.infoakurat.com/2018/12/alat-transportasi-air-darat-udara.html
http://zervise.blogspot.com/2017/09/kereta-api-indonesia-transportasi-utama.html


Lampiran  

A. Bacaan 

Teknologi Trasportasi 

 

Alat transportasi adalah sarana yang digunakan untuk berpindah dari satu tempat ke 

tempat yang lain baik untuk perpindahan barang atau manusia. Alat Transportasi bisa 

melewati darat, laut ataupun udara. 

Teknologi transportasi sangat bermanfaat untuk manusia, yakni untuk mengantarkan 

manusia dari tempat satu ke tempat yang lain, karena wilayah daratan sangat luas, 

sehingga manusia membutuhkan sarana untuk menempuhnya. Alat transportasi 

berkembang sesuai dengan perkembangan ilmu pengetahuan dan teknologi. Alat 

transportasi tradisional belum menggunakan mesin sedangkan alat transportasi 

modern sudah menggunkan mesin atau motor penggerak agar lebih cepat. Kecepatan 

pelayanan dimasa kini menjadi hal yang sangat dibutuhkan, misalnya orang yang sakit 

membutuhkan waktu yang cepat untuk segera mendapatkan pelayanan yang baik 

sehingga perlu alat transportasi yang cepat. 

 

Transportasi Tradisional  

Transpotrasi Darat  Transportasi Udara Transportasi Laut 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Sumber : https://www.infoakurat.com/2018/12/alat-transportasi-air-darat-udara.html 

 

Transportasi Modern  

Transpotrasi Darat  Transportasi Udara Transportasi Laut 

   

   
Sumber : https://www.infoakurat.com/2018/12/alat-transportasi-air-darat-udara.html 

 

 

https://www.infoakurat.com/2018/12/alat-transportasi-air-darat-udara.html


B. Penilaian Tertulis  

 

Nama :  

No Absen :  

        

Jawablah pertanyaan di bawah ini  :  

Berilah contoh alat transportasi jaman dahulu  

1. Berilah contoh alat transportasi modern berilah contoh alat transportasi tradisional 

2. Apa perbedaan alat transportasi jaman dahulu dan zaman sekarang / modern  

3. Apa manfaat perkembangan teknologi transportasi bagi kehidupan manusia  

4. Utarakan pendapat kalian apakah ada kemungkinan perkembangan teknologi 

transportasi bisa berkembang lebih canggih lagi terutama di Indonesia ?  

5. Berikan contohnya perkembangan teknologi di Indonesia yang masih perlu 

dikembangkan 

 
C. Cara Penilaian :  

Skor Penilaia : 100  

Setiap nomer bernilai 20 = 20 X 5  = 100 

Skor Penilaian Tertulis  

A. Baik Sekali   : 86-100 

B. Baik    : 71-85 

C. Cukup   : 61-70 

D Perlu Bimbingan : ≤ 60 

 

No Nama Siswa  

 
Baik Sekali / A 

(86-100) 

Baik / B 

(76-85) 

Cukup / C 

(61-75) 

Perlu Bimbingan / D 

(≤ 60) 

1      

2      

3      

4      

 

Skor Penilaian Sikap  

Penilaian sikap /keaktifan dikelas  

No Nama Siswa  

 
Responsif  

Aktif 

Cukup  

Aktif 

Tidak  

Aktif  

1     

2     

3     

4     

 

Penilaian sikap Menghargai orang lain  

No Nama Siswa  

 
Menghargai  Cukup  

Menghargai 

Kurang 

Menghargai  

1     

2     

3     

4     

 

 

 

 

 

 

 

 



Aku Anak Bintang  
 

No Nama  Bintangku Berani mencoba & Percaya diri 

1. 
Hakim   

 

2. 
Hanif  

 

3. 
Aini  

 

4. 
Nayif  

 

5. 
Putra  

 

6. 
Azka   

 

7. 
Ibad  

 

8 
Husain   

 

9 
Kayla   

 

10 
Azizah  

 

11 
Azzam  

 

12 
Maulana   

 

13 
Arraya   

 

14 
Adib   

 

15 
Nadia   

 

16 
Nafisah   

 

17 
Naura   

 

18 
Prinsa   

 

19 
Tamma   

 

20 
Tifanny   

 

21 
Ali  

 

 



MASUKKAN GAMBAR 

Transportasi Tradisional  

Transpotrasi Darat  Transportasi Udara Transportasi Laut 

   

   

   

 

Transportasi Modern  

Transpotrasi Darat  Transportasi Udara Transportasi Laut 
   

   

 

POTONG GAMBAR DIBAWAH INI  

    

  

  

  

 

 
 


